

试炼的原因—罗加怡老师

从基督教信仰角度看，试炼确实有它正面的意义。

一、试炼临到人的原因

试炼临到，是因为我们是蒙召经历试炼和苦难的，意思是信徒遇上苦难和试炼，当中有神的容许，为要成就神的工作。神在每个信徒身上都有不同的呼召和建立。

1. 蒙召委身

人承诺要跟随基督，所以神呼召人要忍受冤屈苦楚。虽然圣经提到每个基督徒都会经历神的供应，但是，跟随基督的脚踪也意味着人可能蒙召去受苦。

2. 蒙召走正路

神会有管教人的工作，因为信徒都是神所爱的儿女。

3. 蒙召怜悯他人

神把苦难看作是增长阅历的学校，这所学校能够使人有一颗怜悯别人的心。人在试炼中学到最大的功课，是来自神的安慰和忠告。人透过自己的经历，能够明白和体谅别人的情况和需要。

4. 蒙召与世俗斗争

神要求人在错误面前坚持真理和正义。凡是立志要在世俗的价值体系中过敬虔生活的人，都有机会遭受批评和逼迫。

5. 蒙召效法基督

神安排试炼来洁净人的品格，并使人效法基督。当我们明白神是藉着苦难来洁净我们，相信我们会较为容易接纳试炼，因为我们明白苦难的目的和意义。

6. 蒙召得胜

神允许撒但诱惑人、攻击人，这些事也发生在耶稣的身上，让人知道可以靠赖耶稣，像耶稣战胜撒但一样。人在耶稣里面也能够得胜有余。

神确实会藉着苦难和试炼，来造就和建立信徒的生命。我们既蒙神拣选，成为他的儿女，就因着蒙召的缘故，在神里面经历一些试炼。这意味着我们所受的，神都知道，神也会加力，让我们能够在试炼中得胜。

二、对试炼不满的根本原因

1. 错误的观念

人以“只能得福，不能遇祸”作为美善生活的衡量标准，这是错误的观念。另外，当自己遇上苦难，却看见别人顺顺利利，产生与人比较的思想，显出人自我的心态；比较的思想让人对苦难和试炼，存着不满的心。

2. 正确的观念

人对苦难需要有正确的观念和认识。圣经里的约伯记告诉我们，人生必有苦难，没有人可以幸免。我们已经相信主，要认定和确信神在我们的生命中，每时每刻都与我们同在、同行。这应许可以帮助我们，明白自己的生命并不存在“意外”，因为神掌管我们生命的每个环节；并且，在我们遭遇患难的时候，赐恩与我们，并且带领我们经过患难痛苦，胜过试炼。

信徒能够有正确的观念，就会把从苦难而来的失望，看为神在自己里面建造基督品格的机会。当我们遇到困难痛苦的时候，仍要仰望神，倚靠他，他必能带我们经过人生困境。我们不求没有苦难，因为人生总会遇上苦难；但我们可以向神祈求，祈求他的同在和赐下能力，让我们在苦难和试炼中不致跌倒，并且靠着神的恩典，在胜过苦难以后，自己的属灵生命和品格都得到建立和成长。

文章参考：琼·亨特著。张宇栋等译。《成功：有效处理工作和生活压力》，心灵希望丛书。海口：海南，2010。

欢迎来信辅导部 cc@liangyou.net，回应讨论话题。学员如需要接受辅导服务，请填写在良院网站的“表格下载区” / “下载资料”的“辅导申请表格”，辅导部会按着个别情况和需要，安排电话约谈时间。